

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 30 июля 2019 года, № 61 (10 169),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

К ДНЮ РОЖДЕНИЯ ОБЛАСТИ



Самый настоящий паровоз ФД-3031 стал памятным знаком у Дома культуры «Железнодорожник» в Тюмени. «Железный Феликс» появился в тюменском депо осенью 1941 года со следами вмятин, пробоиной котла, полуразрушенной изоляцией, весь покрытый грязью и ржавчиной. Словом, он не раз побывал под бомбёжками и артобстрелами. В 1987 году, в канун столетия локомотивного депо, паровоз установили возле ДК на улице Первомайской, 55 в память о боевом и трудовом героизме тюменских железнодорожников в годы Великой Отечественной войны.

<https://www.tumen.kp.ru/daily/26378.4/3257105/>

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

На каникулах скучать некогда

В пришкольных лагерях дневного пребывания за два месяца уже отдохнули 2 730 заводуковских мальчишек и девчонок.

Сейчас идёт третья смена, на которой весело и с пользой проводят время ещё около двухсот детей. Много нового они узнают о родной области, ведь во всех пришкольных лагерях готовятся к 75-летию региона. Заводоуковские ребята примут участие

в творческом марафоне «Родной свой край люби и знай», онлайн-викторине по сказке Ершова «Конёк-горбунок» и многих других познавательных и развлекательных квестах, конкурсах и флешмобах.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Лучше не нарушать

Административные штрафы на общую сумму более 11 тысяч рублей будут вынуждены заплатить правонарушители, выявленные во время операции «Дебитор».

Такую оперативно-профилактическую работу сотрудники полиции и судебные приставы проводят с целью привлечения к ответственности тех, кто уклоняется от уплаты штрафов в установленные законом сроки. Правоохранители выявили злостных неплательщи-

ков, составили на них 38 протоколов об административном правонарушении. Ещё 19 должникам, срок оплаты квитанций которых пока не превысил установленные законом 60 дней, направлены извещения с напоминаниями.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Сильнее, выше, точнее

За выход в финал предстоящих в будущем году в Падуне зональных летних сельских спортивных игр в Заводоуковске боролись на прошлой неделе спортсмены округа.

В соревнованиях по пляжному волейболу среди мужчин в финал вышли команды из Комсомольского, Боровинки, Лебедёвки, Новолыбаево, Новой и Старой Заимок. Среди женщин – команда из Лебедёвки, Колесниково, Бигилы, Боровинки, Новой Заимки и Новолыбаево. В соревнованиях по армспорту финалистами ста-

ли силачи из Сосновки, Тумашово, Лебедёвки, Новой Заимки, Колесниково и Боровинки.

В мини-футболе в финале встретятся футболисты из Новой Заимки, Совхозной сельской администрации, Боровинки, Бигилы, Старой Заимки, Новолыбаево и Першино.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

ПОДПИСКА-2019

Уважаемые читатели!
Подписаться на газету «Заводоуковские вести» можно до 25 числа каждого месяца. И тогда со следующего месяца газета придёт в ваш дом! Обращайтесь в отделения Почты России и в отдел продаж газеты (г. Заводоуковск, пер. Элеваторный, 6).



Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
31/07	+12	+19	747	☀️☁️
1/08	+12	+24	742	☁️☁️☁️
2/08	+16	+24	733	☁️☁️☁️
3/08	+14	+16	735	☁️☁️☁️

АГРОПРОМ

Экзамен перед жатвой выдержали



• Главный агроном ООО «Согласие» Юрий Васильев, специалисты тюменских агрофирм ООО «Планта» Игорь Гришаев и ООО «Август» Владимир Антонов, а также главный агроном АО «Лесное» Дмитрий Королёв (слева направо) на поле ЗАО «Флагман» оценивают фазу кущения ячменя сорта «абалак».

Специалисты комитета по сельскому хозяйству и продовольствию, руководители, агрономы и инженеры сельхозпредприятий округа, а также селекционеры юга Тюменской и Курганской областей, гости из Москвы и Новосибирска в минувшую пятницу на окружном дне поля оценивали будущий заводуковский урожай.

Наши аграрии трудятся в зоне рискованного земледелия, где лимит солнечных дней не бесконечен, что доказали затяжные дожди в начале прошлой недели. Вот и собрались специалисты агропромышленного комплекса, чтобы обсудить сложившееся положение и на конкретных примерах посмотреть, как ведут себя различные сорта пшеницы, ячменя, овса, гороха и рапса в наших природно-климатических условиях. Многочисленная делегация посетила производственные делянки семеноводческих хозяйств округа, на которых проводят опыты компании «Байер», «Тотем» и ООО «Планта».

Так, на полях ЗАО «Озерки» специалисты сравнили, как набирает спелость яровая пшеница сортов «новосибирская 41» и «новосибирская 31». Екатерина Сколотнева, руководитель лаборатории молекулярно-генетических исследований терапевтических заболеваний растений Новосибирского института цитологии и генетики, обнаружила, что часть посевов единично поражена так называемой ржавчиной. Заболевание носит местный характер и связано с наличием обильной влаги. По её словам, страшного в этом ничего нет, тем более что защита посевов от болезней не проводилась. Но пшеница хороша, колос, как и положено, набирает спелость, однако, если

не мешкать и провести фунгицидную обработку, с гектара можно будет получить во время сбора урожая ощутимый привес. Минус лишь один – жатва сдвинется на несколько дней. Главный агроном предприятия Иван Савельев все предложения специалиста взял «на карандаш».

На полях ЗАО «Флагман» специалисты воочию оценили результаты работы полеводов хозяйства с яровым ячменём сорта «абалак» по комплексной защите его при снижении нормы высева.

– Не так давно я побывал в Республике Татарстан и ряде областей Центрального Черноземья, – вступает в разговор крпоменеджер московской компании «Байер» Пётр Щербаков, – посева ячменя в ЗАО «Флагман» ничуть не хуже, чем у коллег из европейской части страны, где климатические условия наиболее благоприятные. Считаю, к вам за опытом ехать нужно. А если добавить к профессионализму заводуковских специалистов наличие современной аграрной техники, то и вовсе они смогут быть на шаг впереди полеводов из Черноземья.

После путь лежал на опытные делянки ЗАО «Центральное», которые удивили аграриев чистотой посевов и ухоженностью. Кстати, полеводы «Центрального», как впрочем и «Флагмана», традиционно убирают сорную растительность не только вдоль дорог, но и возле электрических столбов.

Полевые дороги выравнивают бульдозерами, чтобы по ним могли спокойно пройти машины с зерном и не потерять урожай на рытвинах и ямах.

– Это уже не секрет, что аграрии Тюменской области постоянно ориентируются на достижения заводуковских земледельцев, – делится впечатлениями возле крошки поля директор тюменского ООО «Планта» Раиса Исханова. – Регулярное применение качественной подкормки растений, своевременная обработка посевов против сорной растительности, болезней и вредителей позволяют аграриям «Центрального» получать не только высокие урожаи, но и качественные семена. Неудивительно, что их с желанием приобретают земледельцы от Урала до Дальнего Востока.

– Нет необходимости ехать за опытом за тысячи километров, – продолжает разговор Николай Тулайдан, заместитель директора ООО «Рассвет» из Шадринского района Курганской области. – Хорошие наработки под боком! Не первый год приезжаю в Заводоуковск на день поля, многое беру на вооружение и использую в своей работе.

Председатель комитета по сельскому хозяйству и продовольствию администрации городского округа Сергей Григорьев добавил, что, несмотря на затяжную весну, не слишком благоприятный июнь и обильные осадки в июле, виды на урожай не хуже прошлогоднего. Теперь необходимо сделать всё возможное, чтобы его убрать без потерь.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

2 АВГУСТА – ДЕНЬ ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Там, где нещадное солнце и снежные вершины

– Что я делал в армии? А извозчиком работал, – улыбается горожанин Юрий Шабалин. – Грузил группу спецназовцев на броню, вез в горы и ждал... И всё это в Афганистане, почти у самой пакистанской границы.



• На груди – тельняшка, из-под голубого берета ликов чуб... Таким горожанин Юрий Шабалин вернулся из Афганистана в 1987 году.

То, что в далёкой южной стране идёт настоящая война, в 1985 году ещё было государственной тайной. Но Юра Шабалин прекрасно знал, куда готовят его команду. Другу Виталию об этом сказал по секрету отец – военный комиссар города Красный Луч, что под украинским Ворошиловградом. Поэтому, когда инструкторы грозненской учебки втолковывали военным автомобилистам особенности вождения в горах, парни не сомневались, что готовят их для афганских дорог.

Три месяца армейского «карантина» пролетели быстро, и вот 7

февраля 1986 года рядовой Шабалин ступил на афганскую землю. Местом его назначения стал город Асадабад в провинции Кунар – самый восточный гарнизон ограниченного контингента советских войск. Так молоденький призывник и попал в крылатую пехоту.

Правда, воинская часть, в которой служил наш земляк, на всех картах значилась, как Пятый отдельный мотострелковый батальон. Казалось бы, это очень далеко от десанта. Только под таким «псевдонимом» скрывался от врага 334 отдельный отряд спецназа – знаменитые егеря Асадабада.

– Первое время на войне я... бронетранспортёр чинил, – вспоминает Юрий Николаевич. – Дали мне БТР, а у него оба двигателя сняты и лежат на земле разобранные... Но глаза бояться, а руки делают.

Молодому водителю удалось вернуть старую машину в строй. А как только закончился ремонт, так сразу отправился рядовой Шабалин на первую свою «войну».

– Пришёл к зампотеху докладывать о готовности БТРа, а он мне – собирайся... – вспоминает Юрий Николаевич. – Одна из наших групп в засаду попала, надо срочно выручать парней!

Собрали всех, кто в расположении части оставался – прибывших, таких, как я, машины ремонтирующих, – и рванули. Спецов тогда забрали удачно, но на обратном пути попали под обстрел. А я же знаю, что у БТР-70 броня даже автоматную пулю не держит – так газ втопил и до части на одном движке домчался – второй «полетел» по дороге. И признали мою машину, ко-

торую я с таким трудом восстанавливал, непригодной к повторному ремонту.

А вот второй бронетранспортёр Юрия Шабалина уже не подводил. На нём он объездил почти весь Афганистан, научился стрелять из любого оружия, не раз слышал, как звенят пули, скользившие по броне. А однажды, когда во время патрулирования дороги не разглядел в пыли камень, и на засевший намертво БТР тут же налетели «духи», даже с жизнью прощался. Хорошо «вертушки» были рядом, поддержали огнём, да и товарищи не бросили...

Юрий Николаевич может долго рассказывать о боевых друзьях, отце-командире майоре Быкове... А ещё хранит его память пейзажи далёкой страны, где горы у подножья выжжены нещадным солнцем, а на вершинах лежат вечные снега.

– Знаете, что удивляло больше тогда? На дворе – средневековые, люди в чалмах на ослух ездят. Зато в каждой лавочке, в каждом дукане – японские электронные часы, кассетные магнитофоны, кока-кола и много того, что в Союзе мы даже и не видели, – вспоминает Юрий Николаевич.

В Афганистане рядовой Шабалин пробыл 22 месяца. Памятным стал и последний боевой выезд. В батальон уже пришло новое пополнение, но собравшие дембельские чемоданы бойцы сказали необстреленным мальчишкам: «Сегодня на войну едем мы...».

После армии Юрий Николаевич четверть века не выпускал из рук баранку. А вот с парашютом десантник Шабалин так не разу и не прыгнул...

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ
Фото из семейного архива Шабалиных



• Самое страшное на войне – ждать... И пересчитывать после боя садящихся на броню друзей... В шлемофоне – десантник Юрий Шабалин.

НА РЫНКЕ ТРУДА

С работой – поможем!

С начала года в Заводоуковский центр занятости населения за госуслугами обратились 1 714 человек, что на 2,8%, меньше, чем в июле прошлого года.

За содействием в поиске подходящей работы в центр пришли 1 506, за информацией о положении на рынке труда – 1 372, за профессиональной ориентацией – 243 заводоуковца. Из обратившихся 693 жителя округа (40,4%) оказались не занятыми трудовой деятельностью. Число обращений этой категории увеличилось по сравнению с аналогичным пе-

риодом прошлого года на 16,1%.

С начала года 513 заводоуковцев в установленном порядке были признаны безработными, что на 32,6% больше, чем в это же время в 2018 году. Численность зарегистрированных безработных в июле составила 268 человек и увеличилась по отношению к началу года на 44 человека (19,6%). Уровень регистрируемой безработицы составил 1,35% от численности экономически активного населения и увеличился с начала года на 0,22%.

Работодатели заявили о потребности в 451 работнике, при

этом коэффициент напряжённости на рынке труда в городском округе в среднем 0,67 человека на вакансию.

Численность безработных граждан, снятых с регистрационного учёта, составила 469 человек. Из них при содействии центра занятости нашли работу (доходное занятие) 189 жителей округа, приступили к профессиональному обучению 75, сняты с учёта по другим причинам 205 заводоуковцев.

Уровень трудоустройства жителей округа к концу июля составил 38,82%. Результативный вы-

ход из безработицы (отношение численности трудоустроенных и направленных на обучение безработных к общей численности снятых с регистрационного учёта безработных) – 56,3%.

По вопросам предварительной записи, первичного и повторного обращений за содействием в поиске подходящей работы жители округа могут обращаться к специалистам Заводоуковского центра занятости населения по телефону 8 (34542) 2-37-88 и 2-36-31.

По информации центра занятости населения

1 АВГУСТА – ДЕНЬ ПАМЯТИ РОССИЙСКИХ ВОИНОВ, ПОГИБШИХ В ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЕ

На войне незначимой...

Российская армия потеряла на полях сражений Первой мировой войны с 1 августа 1914 по 8 марта 1918 года почти 800 тысяч солдат и офицеров. К этой цифре надо добавить два миллиона пленных и три миллиона раненых, контуженных и отравленных газами. Погибло и около миллиона мирных жителей.

Первая мировая считалась самой кровавой из всех войн за предыдущую историю человечества. И огромные жертвы понесли все участвовавшие в ней страны. Если по абсолютным цифрам потери России самые большие, то по проценту к населению некоторые государства пострадали сильнее. Так, если у нас на одну тысячу жителей приходится 11 погибших, то в Германии их 15, в Англии – 16, в Австро-Венгрии – 18, а во Франции – 32! Но гораздо большая несправед-

ливость свершилась в последующие годы с русскими воинами. Если в остальных странах – и в победивших, и в побеждённых – свои защитников помнят, ставят им памятники, то в Советском Союзе героев той войны... стеснялись!

Да, Первая мировая была жуткой и, не побоюсь этого слова, страшно глупой, но солдат свою войну не выбирает. А у нас даже отчаянно-бесстрашные красные маршалы боялись носить свои заслуженные Георгиевские кресты.

Что уж говорить о рядовых... Лишь немногие наши земляки отважились рассказать своим детям и внукам об участии в империалистической. Андриян Водилев, Денис Зырянов, Мартемьян Спиридон Крысояров, Василий Суранов... Имена сотен и сотен других заводоуковцев, казалось, навсегда сотрутся из истории.

Но память о них хранят архивы, в которые, кстати, даже не надо далеко ехать. Картотека «Бюро учёта потерь на фронтах Первой мировой войны 1914–1918 годов» находится в Центре хранения страхового фонда (ЦХСФ) в Ялуторовске. Сюда из центральных архивов Москвы и Санкт-Петербурга переведена часть подлинных документов, чтобы

не лишиться сразу всего исторического наследия в случае крупной аварии или пожара.

Среди семи с лишним миллионов карточек (ведь многие воины были ранены не по одному разу) есть имена и наших земляков – Ильи Важенина из Новой Заимки, Андрея Гилёва из Заводоуковска, Сергея Новосёлова из-под Лыбаево...

С 2014 года работники ЦХСФ ведут оцифровку картотеки. Она станет основой портала «Памяти героев Великой войны 1914–1918», и тогда все желающие смогут поискать на просторах Всемирной паутины своих предков, родственников и просто земляков.

Алексей СЕВЕСТЬЯНОВ

В Тюмени подвели промежуточные итоги и обсудили ход мусорной реформы.

С момента старта реформы ООО «ТЭО» открыло три колл-центра для потребителей в Тюмени, Ишиме и Тобольске. Создано 25 центров обслуживания клиентов в муниципалитетах.

Ежедневно с 7.00 до 22.00 оперативное взаимодействие с потребителями обеспечивает диспетчерская служба регператора по номеру 8-800-250-73-26. Кроме этого, для взаимодействия с потребителями по вопросам начислений выделена отдельная многоканальная линия 8-800-250-60-06.

Ежедневно на маршруты для сбора и транспортирования отходов вывозят более 300 единиц спецтехники. Новой услугой охвачены все города юга области и 20 муниципальных районов – это 1 147 населённых пунктов или 94% населения региона.

С начала года региональный оператор вывез более 207 тысяч тонн отходов от потребителей Тюменской области. С 21 февраля по 30 июня обработано на тюменском мусоросортировочном заводе 73,5 тысячи тонн ТКО. Отсортировано для целей вторичной переработки порядка 16%.

В рамках создания и развития инфраструктуры реформы региональный оператор определил потребность в контейнерном парке. Для охвата всего населения Тюменской области требуется более 32 тысяч ёмкостей. С начала года установлено 7 100 контейнеров, ещё почти девять тысяч контейнеров будет установлено до конца года. Затраты на создание контейнерного парка исчисляются сотнями миллионов рублей. Вся потребность жителей области будет закрыта в течении 2019-2020 годов.

По телефону горячей линии малоимущим семьям расскажут о государственной помощи.

С 1 по 30 августа для жителей Тюменской области будет работать телефон горячей линии по вопросам получения адресной социальной помощи на основе социального контракта. Задать вопрос можно будет по телефону (3452) 41-91-70 с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00.

Специалисты ответят на самые актуальные вопросы: какие условия получения социальной поддержки, на какие цели предоставляется выплата на самообеспечение. Помогут также составить индивидуальный план (программу) выхода семьи из сложной жизненной ситуации, изучив проблемы каждой семьи.

За первое полугодие 2019 года 106 малоимущих семей области увеличили свой доход, получив государственную социальную помощь на основе социального контракта. Всего с начала реализации проекта, то есть с 2006 года, помощь получили 8,6 тысячи малоимущих семей, 95% из них – это семьи с детьми, в том числе многодетные.

По поручению полномочного представителя Президента РФ Николая Цуканова в субъектах Уральского федерального округа проверяется ход подготовки к предстоящему отопительному сезону.

По состоянию на 1 июля на подготовку к отопительному периоду из бюджетов всех уровней и средств предприятий коммунального комплекса направлено более шести миллиардов рублей.

Косенне-зимнему отопительному периоду подготовлено 1 609 котельных (30,97% от плана), 92,2 млн квадратных метров жилья (31,9% от плана), 7,34 тыс. километров тепловых сетей (34,9% от плана), 13,71 тыс. километров водопроводных сетей (36,8% от плана).

По материалам СМИ Тюменской области

